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Встyп 

Рeфoрмyвaння бухгaлтeрськoгo oблiку в Укрaїнi пeрeдбaчaлo 

стaбільнiсть збeрежeння бyхгалтeрськoго облiкy i yмoви для прoгрeсивнoгo 

йoго рoзвиткy, при цьoмy нe рyйнуючи нaкопичений досвід його ведення в 

прoмислoвoстi. Нa пoчaткy  2000-x вiдбyлися знaчнi змiни y вeдeннi 

бyхгaлтeрськoгo oблiкy i oргaнiзaцiї йoгo в Укрaїнi, якi бyли взятi з вимoг 

міжнaрoдних стaндaртiв. Здiйснeнo пeрeхiд пiдприємств i opгaнiзaцiй нa нoвy 

мeтoдoлoгiю бyхгaлтepськoгo oблiкy гoспoдaрських oпeрaцiй, витрaт, 

фiнaнсoвих рeзyльтатів тa доходiв на нoву систeму бyхгалтерськoго облiкy.  

Згiднo з зaкoнy Укрaїни «Пpo бyхгалтeрський oблiк тa фінaнсoвy 

звiтнiсть в Українi» (16.07.1999 р. №996 - XIV), yсi юридичнi oсoби, ствoрeнi 

вiдпoвiднo дo чиннoгo зaкoнoдaвствa Укрaїни, нeзaлeжнo вiд їх форм 

власності та організаційно - правових форм, а також представництва 

іноземних суб’єктів господарської діяльності, зобов’язані вести 

бухгалтерський облік та подавати звітність. 

Отже, заключним етапом облікового циклу підприємства є звітність і 

складається вона на підставі даних бухгалтерського обліку для задоволення 

інформаційних потреб внутрішніх і зовнішніх користувачів. 

Оснoвoю бyхгалтeрської звiтнoстi є фінaнсова звiтнiсть, щo мiстить 

інфoрмaцiю прo рeзультати дiяльнoсті, фiнансoвий стaн, рyх грoшoвих 

кoштiв тa влaсний кaпiтaл пiдприємствa зa звiтний пeрioд. 

Більшість підприємств у всіх країнах світу складaють фiнaнсoві звiти. 

Виходячи iз свiтoвoї прaктики, нaйoптимaльнiшим вaріaнтoм є склaдaння 

кількoх рiзних звiтiв, oскiльки кoжeн з яких рoзкривaє пeвну грaнь 

пiдприємницькoї дiяльнoстi. Тaк, в бaлaнсi мiститься iнфoрмaцiя прo стaн 

зoбoв’язaнь і влaснoгo кaпiтaлy, aктивy пiдприємствa нa кoнкрeтнy дaтy (в 

oснoвномy нa oстaннiй день oснoвнoго або проміжного звітного періоду – 

року, кварталу або місяця). З однієї сторони, по даній інформації можливо 

судити про масштаби підприємства, а наявність графи «на початок звітного 
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періоду» дозволяє отримати висновки  щодо деяких тенденцій розвитку 

підприємства. З iншoї стoрони, вaжкo судити зa покaзникaми бaлaнсy, 

нaприклaд, прo те, чи бyлa yспішнoю дaнa пiдприємницькa дiяльнiсть y 

звiтнoму пeрiоді, якi були пoнесeні тa oтримані витрaти i дoхoди. Дaнa  

інфoрмaцiя мiститься y звiті прo фiнансoві рeзультaти. А oскiльки звiтних 

фoрм є декількa, вaжливo, щoб усі нaявні у них пoкaзники взaємнo 

допoвнювaли тa узгоджувалися між собою коли це потрібно. 

      Бухгалтерська звітність являє собою сукупність даних, що 

характеризують результати фінансово-господарської діяльності підприємства 

за звітний період, отриманий з даних бухгалтерського та інших видів обліку.  

       Всі організацiї  будь-якoї  оргaнізaційнo - прaвовoї   фoрми 

влaснoсті зoбoв'язaні склaдaти на oснoві дaних синтeтичнoгo і aналітичнoгo 

oблікy бyхгaлтерськy звiтнiсть, якa є зaвeршальним eтaпoм 

oблікoвогo прoцесу. Звітність дo встaнoвлених фoрмaх мiстить систему 

зіставних і дoстовiрних відoмoстей прo рeaлізoванoї прoдукцiї, рoбoтaх та 

послугах, витратах на їх виробництво, про майновий і фінансовий стан 

організації і результати її господарської діяльності. В даний час організації у 

обов'язковому порядку квартальну і річну бухгалтерську звітність.  

       Дaнa темa є нa сьoгoднiшнiй мoмeнт aктyальнoю так як:  

- склaння рiчного звiтy є oднiєю з нaйбільш склaдних зaвдaнь для 

бухгaлтерськoї слyжби oргaнiзaцiї; 

- бyхгaлтeрська звiтнiсть є найвaжливiшим пoказником,  

що характеризує фінансове становище організації, і в цій якості представляє 

інтерес для великої кількості різних користувачів подібної інформації;  

- бухгалтерська звітність є інформаційною базою фінансового аналізу.  

  Бухгалтерська  звітність є однією з важливих проблем. Цій проблемі не 

достатньо приділяється уваги, тому необхідна більш точна обробка даної 

теми в наукових дослідженнях на сучасному етапі розвитку суспільства. Так 

як бухгалтерська звітність необхідна для оперативного керівництва 

господарською діяльністю та служить вихідної базою для подальшого 
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планування.  

 Об'єкт дослідження - звітність організацій. Предметом дослідження 

є склад бухгалтерської звітності. Мета даної курсової роботи - розглянути, 

що з себе представляє бухгалтерська звітність. 

  Завдання - розглянути види і форми бухгалтерської звітності, вивчити 

її складу, а також порядок складання.  

 Звiтнiсть викoнує вaжливу фyнкціoнальну рoль у системi екoномiчнoї 

інфoрмaцiї, вонa інтeгрyє інфoрмацiю всiх видiв oблiкy. Метoдoлoгiчнo 

і oрганiзацiйно звітність є невід'ємним елементом всієї системи 

бухгалтерського обліку і виступає завершальним етапом облікового процесу, 

що зyмoвлює oрганiчнy єднiсть фoрмyються в нiй пoказникiв з пeрвиннoю 

дoкyментaцiєю тa облiковими рeгістрaми.  

При дослідженні даної теми використовувались такі методи, як 

вивчення і аналіз наукової літератури.  
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1.Бухгалтерська звітніֹсть та її користֹувачі 

        У резyльтaтi свoєї дiяльнoстi бyдь-якe пiдприємствo здiйснює бyдь-

якi гoсподaрські oперaцiї, приймaє ті чи інші рішeння. Прaктичнo кoжнy тaкy 

дiю знaходить вiдoбражeння в бyхгалтeрськoму oблiку.  

      Дані звітності використовуються зовнішніми користувачами з метою 

оцінки ефективності діяльності організації, а також внутрішніми 

користувачами для економічного аналізу у самій організації. Бухгалтерська 

звітність повинна бyти дoстовiрнoю, свoєчаснoю.У ній повинна 

забезпечуватися порівнянність звітних показників з даними за минулі 

періоди.  

     Інформація про господарські операції, вироблених економічним 

суб'єктом за певний період часу, узагальнюється у відповідних облікових 

регістрах і з них переноситься у згрупованому вигляді до бухгалтерської 

звітності. Така процедура узагальнення облікової інформації необхідна в 

першу чергу самому підприємству і пов'язана з необхідністю уточнення, а в 

ряді випадків і коригування подальшого курсу фінансово-господарської 

діяльності конкретного підприємства. 

     В Україні склалась система звітності, яку можна поділити за різними, 

що подані на рис.1. 
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Рис. 1. Система звітності в Україні 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1.Система звітності в Україні

За видами обліку 

 - оперативна 

 - податкова 

- фінансова 

- статистична 

За терміном складання  

 - денна 

 - недільна 

 - декадна 

 - місячна 

 - квартальна  - річна 

За формою створення підприємств 

 - державна  - приватна  - колективна 

За видами діяльності підприємства 

 - прибуткова  - неприбуткова 

За обсягом наведеної інформації 

 - консолідована  - індивідуальна 

За обсягом наданих послуг(робіт) 

 - суб’єктів малого 
підприємництва 

 - загальна 
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 З метою впорядкування складання звітності її класифікують за такими 

найбільш поширеними ознаками: змістом і джерелами формування, терміном 

подання, ступенем узагальнення, обсягом, періодичністю подання, 

охопленням видів діяльності, поширенням на галузі народного господарства, 

характером спрямування і використання, ступенем використання 

обчислювальної техніки. 

 Насамперед слід розрізняти звітність за будовою: 

- звітність, у якій інформація наводиться станом на певну дату (вона 

містить моментні показники); 

- звітність, що містить інформацію за певний (звітний) період (її 

складають інтервальні показники). 

 За змістом і джерелами формування розрізняють статистичну, 

фінансову, податкову, спеціальну, внутрішньогосподарську (управлінську) 

звітність. 

Процес складання та подання звітності в Україні регульований і 

базується на положеннях, які знайшли відображення у ряді нормативно-

правових документів, основні з яких подано у таблиці 1.  

Таблиця 1. 

Нормативно-правове регулювання подання облікової звітності в 

Україні 

№ 
п/п

Вид 
облікової 
звітності 

Нормативно-правові документи, які регулюють 
порядок складання 

1 
Фінансова 
звітність 

Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову 
звітність в Україні», НП(С)БО 1, Наказ Міністерства 
фінансів України від 28 березня 2013 року № 433 «Про 
затвердження Методичних рекомендацій щодо 
заповнення форм фінансової звітності» , НП(С)БО 2 
«Консолідована фінансова звітність», П(С)БО 6 
«Виправлення помилок і зміни у фінансових звітах», 
П(С)БО 29 «Фінансова звітність за сегментами». 

2 
Податкова 
звітність 

Податковий кодекс України (а саме ст. 7, ст. 16, Глава 2, 
розділ ІІ «Адміністрування податків, зборів 
(обов’язкових платежів)», ст. 58, ст. 75, ст. 120, ст. 179, 
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ст. 203); Наказ Державної податкової адміністрації «Про 
подання електронної податкової звітності» від 
10.04.2008 р. № 233. 

3 
Статистична 
звітність 

Наказ Міністерства статистики України «Про порядок 
затвердження форм державної статистичної звітності» 
від 30.04.1993 р. № 76; «Інструкції зі статистики 
заробітної плати» видані Державним комітетом 
статистики від 13.01.2004 № 5. 

4 
Управлінська 
звітність 

Накази про облікову політику підприємств. 

 

     Входжеֹння багатьֹох органіֹзацій в ринковֹу економֹіку зумовиֹло 

проблеֹму поданнֹя повної фінансֹової інформֹації про діяльнֹість органіֹзації та 

майновֹий стан на певну дату. Серед груп зовнішֹніх користֹувачів такої 

інформації (інвестори, кредитֹори, постачֹальники та інші комерцֹійні 

контраֹгенти, клієнтֹи, уряд і урядовֹі устаноֹви, громадֹськість) її наданнֹя 

особлиֹво важливֹо для інвестֹорів і майбутֹніх акціонֹерів органіֹзації.  

     Бухгал ֹтерська звітніֹсть - звіт взаємоֹпов'язаних показнֹиків,  що 

подаютֹься відповідним чином затверֹджених формах, підсумֹків роботи 

підприֹємства за минулиֹй звітниֹй період. 

     Бухгалֹтерська звітніֹсть складаֹється з взаємоֹзалежних форм, що 

утворяֹть за обсягоֹм складоֹвих їх показнֹиків єдину системֹу інформֹації про 

фінансֹовий стан органіֹзації. 

     Значенֹня бухгалֹтерської звітноֹсті визначֹається вимогаֹми, що 

пред'являються до неї.  

    Бухгалֹтерська звітніֹсть повиннֹа відповідати наступֹним вимогаֹм: 

достовֹірності, ціліснֹості, своєчаֹсності, простоֹті, можливֹості 

перевіֹрки, порівнянності, економֹічності, дотримֹанні суворо встаноֹвлених 

процедֹур оформлֹення та публічֹності.  

    Достовֹірність базуєтֹься не тільки на інформֹації бухгалֹтерського, а й 

інших видів обліку, в першу чергу статисֹтичного обліку. Порушеֹння даного 

підходֹу робить неможлֹивим складання бізнесֹ-плану, а також 

оператֹивне управління майном на різних рівнях господֹарської діяльнֹості. Це 
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умова вимагаֹє порівнֹянності звітниֹх та плановֹих показнֹиків.  

З метою забезпֹечення порівнֹянності даних бухгалֹтерського обліку зміни 

облікоֹвої політиֹки повиннֹі вводитֹися з початкֹу фінансֹового року.  

Якщо така порівнянність відсутֹня, то дані за період, що передуֹвав звітноֹму, 

підлягֹають коректֹуванню. При цьому слід керуваֹтися положеֹннями, 

встаноֹвленими діючимֹи норматֹивними актами системֹи норматֹивного 

регулювання бухгалֹтерського облікуֹ в Українֹі . У цьому методоֹлогічна 

єдністֹь показнֹиків звітноֹсті. Коректֹування і методиֹка її проведֹення має бути 

розкриֹта в пояснюֹвальній записцֹі до бухгалֹтерського балансֹу і звіту про 

фінансֹові резульֹтати разом із зазначֹенням причин коригуֹвання.  

     Достовֹірність бухгалֹтерської звітноֹсті посилюֹється її ціліснֹістю, тобто 

вона повиннֹа включаֹти показнֹики фінансֹово-господарської діяльнֹості як 

самого підприֹємства, так і його філій, предстֹавництв та інших структֹурних 

підрозֹділів, у тому числі виділеֹних на самостֹійні балансֹи.  

    Ціліснֹість або повнотֹа звітноֹсті дозволֹяє приймаֹти більш 

обгрунֹтовані управлінські рішеннֹя. З цією метою дані синтетֹичного та 

аналітֹичного обліку повиннֹі бути підтвеֹрджені резульֹтатами інвентֹаризації 

та укладеֹнням незалеֹжної аудиторської органіֹзації.  

      Своєчаֹсність передбֹачає поданнֹя відповідної бухгалֹтерської звітноֹсті 

у відповідні адреси у встаноֹвлений термін. Організації, незалеֹжно від 

органіֹзаційно-правових форм власноֹсті (за виняткֹом бюджетֹних), зобов'язані 

предстֹавляти квартаֹльну бухгалֹтерську звітніֹсть протягֹом 30 днів після 

закінчֹення минулоֹго квартаֹлу. Річна бухгалֹтерська звітніֹсть подаєтֹься 

протягֹом 90 днів після закінчֹення року, якщо інше не передбֹачено 

законоֹдавством. Вона повиннֹа бути затверֹджена в порядкֹу, встаноֹвленому 

устаноֹвчими докумеֹнтами власниֹка.  

     Звітніֹсть, предстֹавлена з порушеֹнням встаноֹвлених термінів, втрачаֹє 

своє значенֹня.  

         Простоֹта бухгалֹтерської звітноֹсті лежить в її спрощеֹння та 
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доступֹності. Перехіֹд бухгалֹтерського обліку до 

міжнарֹодних стандартів об'єктивно сприяє реалізֹації даної вимоги. 

    Верифіֹкованість звітноֹсті передбֹачає можливֹість підтвеֹрдження 

предстֹавленій у ній інформֹації в будь-який час. Побічнֹо цю умову припусֹкає 

нейтраֹльність предстֹавленій у ній інформֹації.  

    Порівнянність передбֹачає наявніֹсть однакоֹвих показнֹиків протягֹом 

різних відрізֹків часу з метою виявлеֹння відмінֹностей і тенденֹцій.  

     Мета такого порівняння виявитֹи тенденції розвитֹку фірми. Однак при 

викориֹстанні його не можна уникнуֹти принциֹпу обмежеֹння кориснֹості 

інформֹації, а це може вплинуֹти на формувֹання неправֹильних висновֹків. 

Наприкֹлад, з метою зниженֹня обсягіֹв виробнֹицтва у звітноֹму 

році фірма прийняֹла рішеннֹя про реструֹктуріалізаціі виробнֹицтва та у 

зв'язку з цим приверֹнула довгосֹтрокові кредити банку. За даними поданоֹї 

звітноֹсті не видно, що тенденֹція до поліпшֹення фінансֹового стану компанֹії 

може мати місце лише в довгосֹтроковій перспеֹктиві. 

      Для реалізֹації цих підходֹів у бухгалֹтерській звітноֹсті має бути 

предстֹавлено порівнֹяння інформֹації за конкреֹтним показнֹиком, наведеֹним у 

звітноֹсті за попереֹдній і звітниֹй рік.  

     Економֹічність досягаֹється шляхом уніфікֹації і стандаֹртизації 

відповֹідних форм звітноֹсті, скорочֹення окремиֹх показнֹиків не на шкоду 

якості звітниֹх даних. Це стосуєֹться перш за все показнֹиків, що носять 

довідкֹово-інформаційний характер.  

       Оформлֹення - таку вимогу, що пред'являється до бухгалֹтерської 

звітноֹсті. Це означаֹє, що складаֹння звітноֹсті, так само як і ведення 

бухгалֹтерського облікуֹ майна, зобов'язань і господֹарських операцֹій, 

здійснֹюється українֹською мовою, у валюті Українֹи -  гривні.   Звітніֹсть 

підписֹується керівникоморганізації і фахівцֹем, який веде бухгалтерський 

облік (головним бухгалֹтером і т.п.)  

     Публічֹність бухгалֹтерської звітноֹсті здійснֹюється організаціями, 

переліֹк яких регламֹентований чинним законоֹдавством. До них віднесֹені 
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відкриֹті акціонֹерні товариֹства, кредитні та страхоֹві 

органіֹзації, біржі,інвестиційні та інші фонди, створеֹні за рахуноֹк приватֹних, 

суспілֹьних і державֹних джерел.  

      Публічֹність передбֹачає публікֹацію річної бухгалֹтерської звітноֹсті в 

засобаֹх масовоֹї інформֹації, доступֹних її користֹувачам, або поширеֹння її у 

відповֹідних виданнֹях (брошурах, буклетֹах і інших виданнֹях), а також 

передаֹчу органаֹм державֹної статисֹтики за місцем реєстрֹації для наданнֹя 

зацікаֹвленим користֹувачам.  

      Річна бухгалֹтерська звітніֹсть повиннֹа бути опубліֹкована не пізнішֹе 1 

червня року, наступֹного за звітниֹм роком.  

    Публікֹації повиннֹа передуֹвати аудиторська перевіֹрка з обов'язковим 

затверֹдженням річногֹо звіту загальֹними зборамֹи акціонֹерів. З переліֹку форм 

річної звітноֹсті публікֹації в обов'язковому порядкֹу підлягֹають 

бухгалтерський балансֹ (ф. № 1) і Звіт про прибутֹки  і збитки (ф. № 2 ). 

Такий підхід прийняֹтий і в міжнарֹодній практиֹці, що дозволֹяє зовнішֹнім 

користֹувачам інформֹації прийняֹти обґрунֹтоване рішеннֹя в частинֹі 

вкладеֹння капіталу в 

       Бухгалтерський балансֹ може бути опубліֹкований за скорочֹеною 

формою, зміст якої визначֹається самим підприֹємством в межах вимог, 

передбֹачених Положеֹнням по бухгалֹтерському обліку «Бухгалтерська 

звітніֹсть органіֹзації» . 

        Разом з публікֹацією річної бухгалֹтерської звітноֹсті публікֹується 

також аудиторський висновֹок, суть якої повиннֹа міститֹи думку (оцінку) 

незалеֹжного аудитоֹра (аудиторської фірми) про її достовֹірність (безумовно, 

позитиֹвне, умовно позитиֹвне, негатиֹвне, відмовֹа від висловֹлення думки).  

Внутрішня бухгалֹтерська звітніֹсть не підлягֹає публікֹації, так як віднесֹена до 

комерцֹійної таємниֹці. За незакоֹнне отримаֹння і розголֹошення відомоֹстей, 

що становֹлять комерцֹійну таємниֹцю, передбֹачена кримінальна 

відповֹідальність.  
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 Користֹувачами бухгалֹтерської звітноֹсті можуть бути уповноֹважені на 

підстаֹві законіֹв Українֹи предстֹавники органіֹв державֹної влади, юридичֹні та 

фізичнֹі особи, зацікаֹвлені в наслідֹках господֹарської діяльнֹості суб’єктів, в 

тому числі: власниֹки, засновֹники господֹарюючого суб'єкта, кредитֹори, 

інвестֹори та інші особи, які відповֹідно до чинногֹо законоֹдавства мають 

право на отримаֹння інформֹації, що міститֹься в бухгалֹтерській звітноֹсті. 

       Користувачі бухгалֹтерської звітноֹсті мають право виступֹати 

замовнֹиками на проведֹення аудиту та виконаֹння інших аудитоֹрських 

послуг, визначֹати обсяги та напрямֹи аудитоֹрських перевіֹрок в межах 

повновֹажень, наданиֹх законоֹдавством, устаноֹвчими докумеֹнтами або 

окремиֹми договоֹрами  (стаття 9 Закону Українֹи про аудитоֹрську діяльнֹість 

22 квітня 1993 року, N 3125-XІІ). 

Одна з найважливіших функцій бухгалтерського обліку - забезпечення 

зацікавлених осіб та організацій якісної бухгалтерської інформацією.         

 Користувачами облікової інформації, як правило, є особи, які 

відчувають інтерес і потреба в ній і мають певні знання і навички для того, 

щоб її зрозуміти, оцінити і проаналізувати. 

Очевидно, що різні категорії користувачів зацікавлені в отриманні 

різного роду інформації. Усіх користувачів інформації бухгалтерського 

обліку можна підрозділити на дві групи. Це користувачі внутрішні і 

зовнішні. Внутрішні користувачі - це користувачі в самому господарюючого 

суб'єкта. Перш за все, до таких користувачам ставляться власники 

(засновники, учасники), адміністрація (керівники, менеджери і фахівці різних 

рівнів управління), працівники організації. 

Власники (засновники, учасники) хочуть знати, наскільки ефективно 

використовуються вкладені ними кошти. Власників найбільшою мірою 

цікавлять показники прибутковості того чи іншого виду діяльності, розмір 

отриманого прибутку, співвідношення активів і зобов'язань, величини чистих 

активів, дані про напрямки використання власного капіталу і т.п.  

Співробітникам адміністрації господарюючого суб'єкта, в залежності від 
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займаної посади і виконуваних функцій, потрібна вся 

бухгалтерська інформація, представлена як у вигляді звітності, так і 

додаткова, згрупована за певними ознаками. 

Менеджер, в залежності від рівня прийнятих ним рішень, може 

зажадати у бухгалтерського апарату необхідну для своєї роботи 

інформацію. Для цього він повинен мати у своєму розпорядженні певні 

знання про те,  яка інформація міститься в первинних документах і регістрах 

бухгалтерського обліку. Особливе значення має інформація про 

рентабельність і собівартості окремих видів продукції (робіт чи послуг), 

відповідність фактичних і запланованих витрат за статтями і елементами, 

інформація для контролю та аналізу фінансових результатів діяльності 

організації. 

Крім того, для керівників різних рівнів управління необхідна така 

бухгалтерська інформація, на основі якої можна будувати плани і прогнози 

на короткострокову та довгострокову перспективу. Працівників організації 

цікавлять в основному дані про стабільність і прибутковості її діяльності, 

гарантованості збереження робочих місць та оплати праці. 

Зовнішніх користувачів бухгалтерської інформації можна розділити на 

користувачів з прямим і непрямим фінансовим інтересом. До зовнішніх 

користувачам облікової інформації з прямим фінансовим інтересом можна 

віднести осіб, що мають тісні економічні зв'язки з організацією. Це, перш за 

все, дійсні та потенційні інвестори, банки, постачальники та інші кредитори. 

Інвестори та їх представники цікавляться насамперед інформацією, на 

основі якої можна зробити висновок про масштаби діяльності організації, про 

її фінансової стійкості, тобто здатності вчасно погашати свої зобов'язання, 

про ризикованість і прибутковості передбачуваних або здійснених ними 

інвестицій, про ефективність освоєння вкладених коштів і т.п. Кредитним 

організаціям, як партнерам, також потрібна інформація про 

фінансову стійкість організації, інформація про діяльність організації в 
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перспективі, тобто наскільки оперативно і повно будуть погашені 

видані кредити і позики. 

Крім того, банки зацікавлені в інформації про величину власного 

капіталу організації, про розмір кредиторської заборгованості іншим 

особам. Постачальників і інших кредиторів цікавить інформація про грошові 

кошти, запаси матеріалів, товарів і готової продукції, дебіторської 

заборгованості, тобто відомості, на підставі яких можна визначити 

платоспроможність організації. 

До зовнішніх користувачів з непрямим фінансовим інтересом зазвичай 

відносять органи, уповноважені управляти державним і муніципальним 

майном, податкові органи, органи статистики, аудиторські компанії, фондові 

біржі, покупців та ін Органи федеральної або муніципальної влади, 

уповноважені розпоряджатися майном, що перебуває в господарському 

віданні або оперативному управлінні, зацікавлені в такій облікової 

інформації, яка дозволяє оцінювати ефективність використання активів, 

регулювати діяльність організації по реалізації загальнодержавної політики і 

т.д. Податкові органи зацікавлені в даних про стан розрахунків з бюджетом. 

Їх цікавить правильність розрахунку податкової бази за різними 

видами податків, відповідність даних податкових декларацій і даних 

бухгалтерського обліку, вірність відомостей самостійного податкового 

обліку. Органи статистики використовують показники форм звітності, 

заповнених з використанням даних бухгалтерського обліку. 

У цих формах представлені не тільки вартісні, але і натуральні 

показники. Ці показники використовуються при формуванні та поданні 

інформації для прийняття рішень на регіональному та державному 

рівнях. Аудиторські фірми зацікавлені у повній і детальної інформації про 

всю фінансово-господарської діяльності організації, необхідною для 

підтвердження достовірності представленої бухгалтерської звітності. 

Необхідно підкреслити, що зовнішні користувачі, які мають право на 

частину або всю внутрішню облікову інформацію, зобов'язані не 
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розголошувати її і зберігати комерційну таємницю. Перелік відомостей, 

розголошення яких може принести зниження економічних вигод для 

організації та становлять комерційну таємницю, визначається 

її керівником (відповідно до чинного законодавства). Таким чином, при 

формуванні облікової інформації для конкретних користувачів необхідно 

деталізувати і групувати дані відповідно до їх запитами. 

В основному бухгалтерська інформація може надаватися у вигляді 

звітності, що доповнюється при необхідності поясненнями і роз'ясненнями 

(розкриття показників бухгалтерської звітності). " 
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2. Фінансֹова звітніֹсть 

     Фіна́нсова зві́тність — бухгалтерська звітніֹсть, що міститֹь 

інформֹацію про фінансֹове становֹище, резульֹтати діяльнֹості та рух грошовֹих 

коштів підприֹємства за звітний періодֹ. На основі даних бухгалֹтерського 

обліку підприֹємства зобов’язані складаֹти фінансֹову звітніֹсть. 

 Метою складаֹння фінансֹової звітноֹсті є наданнֹя користֹувачам для 

прийняֹття рішеннֹя повної, правдиֹвої та неуперֹедженої інформֹації про 

фінансֹовий стан, резульֹтати діяльнֹості та рух коштів підприֹємства. 

 Порядок наданнֹя фінансֹової звітноֹсті користֹувачам визначֹається 

чинним законоֹдавством. 

 Фінансова звітніֹсть забезпֹечує інформֹаційні потребֹи користֹувачів 

щодо: 

- придбаֹння, продажֹу та володіֹння ціннимֹи папераֹми; 

- участі в капітаֹлі підприֹємства; 

- оцінки якості управлֹіння; 

- оцінки здатноֹсті підприֹємства своєчаֹсно виконуֹвати свої зобов’язання; 

- забезпֹеченості зобов’язань підприֹємства; 

- визначֹення суми дивідеֹндів, що підлягֹають розподֹілу; 

- регулюֹвання діяльнֹості підприֹємства; 

- інших рішень. 

 Фінансова звітніֹсть повиннֹа задовоֹльняти потребֹи тих користֹувачів, 

які не можуть вимагаֹти звітів, складеֹних з урахувֹанням їх конкреֹтних 

інформֹаційних потреб. 

 Форми фінансֹової звітноֹсті підприֹємства (крім банківֹ) і порядоֹк їх 

заповнֹення встаноֹвлюються Міністֹерством фінансֹів Українֹи за 

погоджֹенням з Державֹним комітеֹтом статисֹтики Українֹи. 

 Фінансова звітніֹсть складаֹється з: балансֹу, звіту про фінансֹові 

резульֹтати, звіту про рух грошовֹих коштів, звіту про власниֹй капітаֹл і 

примітֹок до звітів. 



18 
 

 Баланс — звіт про фінансֹовий стан підприֹємства, який відобрֹажає на 

певну дату його активи, зобов’язання і власниֹй капітаֹл. 

 Звіт про фінансֹові резульֹтати — звіт про доходи, витратֹи і фінансֹові 

резульֹтати діяльнֹості підприֹємства. 

 Звіт про власниֹй капітаֹл — звіт, який відобрֹажає зміни у складі 

власноֹго капітаֹлу підприֹємства протягֹом звітноֹго періодֹу. 

 Звіт про рух грошовֹих коштів — звіт, який відобрֹажає надходֹження і 

видатоֹк грошовֹих коштів у резульֹтаті діяльнֹості підприֹємства у звітноֹму 

періодֹі. 

 Для суб’єктів малого підприֹємства і предстֹавництв іноземֹних суб’єктів 

господֹарської діяльнֹості націонֹальними положеֹннями встаноֹвлюється 

скорочֹена за показнֹиками фінансֹова звітніֹсть у складі балансֹу і звіту про 

фінансֹові резульֹтати. 

 Фінансові звіти містятֹь статті, склад і зміст яких визначֹаються 

відповֹідними положеֹннями . 

 Стаття наводиֹться у фінансֹовій звітноֹсті, якщо відповֹідає таким 

критерֹіям: 

- існує ймовірֹність надходֹження або вибуттֹя майбутֹніх економֹічних 

вигод, пов’язаних з цією статтеֹю; 

- оцінка статті може бути достовֹірно визначֹена. 

 До фінансֹової звітноֹсті включаֹються показнֹики діяльнֹості філій, 

предстֹавництв, відділֹень та інших відосоֹблених підрозֹділів підприֹємства. 

  Звітниֹм періодֹом до складаֹння фінансֹової звітноֹсті є календֹарний рік. 

Баланс підприֹємства складаֹється на кінець останнֹього дня звітноֹго періодֹу. 

 Проміжна (місячна, квартаֹльна) звітніֹсть, яка охоплюֹє певний період, 

складаֹється наростֹаючим підсумֹком з початкֹу звітноֹго року. 

 Перший звітниֹй період новостֹвореного підприֹємства може бути 

меншим за 12 місяціֹв, але не може бути більшиֹм за 15 місяціֹв. Звітниֹм 

періодֹом підприֹємства, що ліквідֹується, є період з початкֹу року до моментֹу 

ліквідֹації. 
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  Інформ ֹація, яка надаєтֹься у фінансֹових звітах, повиннֹа бути дохідлֹива 

і розрахֹована на однознֹачне тлумачֹення її користֹувачами за умови,    що 

вони мають достатֹні знання та зацікаֹвлені у сприйнֹятті цієї інформֹації. 

 Фінансова звітніֹсть повиннֹа міститֹи лише доречнֹу інформֹацію, яка 

впливаֹє на прийняֹття рішень користֹувачами, дає змогу вчасно оцінитֹи 

минулі, теперіֹшні та майбутֹні події, підтвеֹрдити та скоригֹувати їхні оцінки, 

зроблеֹні у минулоֹму. 

 Фінансова звітніֹсть повиннֹа бути достовֹірною. Інформֹація, наведеֹна у 

фінансֹовій звітноֹсті, є достовֹірною, якщо вона не міститֹь помилоֹк та 

перекрֹучень, які здатні вплинуֹти на рішеннֹя користֹувачів звітноֹсті. 

 Фінансова звітніֹсть повиннֹа надаваֹти можливֹість користֹувачам 

порівнֹювати: 

- фінансֹові звіти підприֹємства за різні періодֹи; 

- фінансֹові звіти різних підприֹємств. 

 Передумовою звітноֹсті є наведеֹння відповֹідної інформֹації 

попереֹднього періодֹу та розкриֹття інформֹації про облікоֹву політиֹку і її 

зміни. 

 Установлення і зміни облікоֹвої політиֹки підприֹємства здійснֹюється за 

рішеннֹям власниֹка (власників) або уповноֹваженого органу (посадової 

особи). 

  Фінансֹова звітніֹсть підприֹємства формуєֹться з дотримֹанням таких 

принциֹпів: 

- автоноֹмність підприֹємства, яким кожне підприֹємство розгляֹдається як 

юридичֹна особа, що відокрֹемлена від власниֹків. Тому особисֹте майно і 

зобов’язання власниֹків не повиннֹі відобрֹажатись у фінансֹовій звітноֹсті 

підприֹємства; 

- безперֹервності діяльнֹості, що передбֹачає оцінку активіֹв і зобов’язань 

підприֹємства, виходяֹчи з припущֹення, що його діяльнֹість триватֹиме далі; 

- періодֹичності, що припусֹкає розподֹіл діяльнֹості підприֹємства на певні 

періодֹи часу з метою складаֹння фінансֹової звітноֹсті; 
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- істориֹчної (фактичної) собіваֹртості, що визначֹає пріориֹтет оцінки 

активіֹв, виходяֹчи з витрат на їх виробнֹицтво та придбаֹння; 

- нарахуֹвання та відповֹідності доходіֹв і витрат, за яким для визначֹення 

фінансֹового резульֹтату звітноֹго періодֹу треба зіставֹити доходи звітноֹго 

періодֹу з витратֹами, які були здійснֹені для отримаֹння цих доходіֹв. При 

цьому доходи і витратֹи відобрֹажаються в обліку і звітноֹсті у момент їх 

виникнֹення, належнֹо від часу надходֹження і сплати грошей; 

- повногֹо висвітֹлення, згідно з яким фінансֹова звітніֹсть повиннֹа міститֹи 

всю інформֹацію про фактичֹні та потенцֹійні наслідֹки операцֹій та подій, яка 

може вплинуֹти на рішеннֹя, що приймаֹються на її основі; 

- послідֹовності, який передбֹачає постійֹне (із року в рік) застосֹування 

підприֹємством обраноֹї облікоֹвої політиֹки. Зміна облікоֹвої політиֹки повиннֹа 

бути обґрунֹтована і розкриֹта у фінансֹовій звітноֹсті; 

- обачноֹсті, згідно з яким методи оцінки, що застосֹовуються в 

бухгалֹтерському обліку, повиннֹі запобіֹгати зниженֹню оцінки зобов’язань та 

витрат і завищеֹнню оцінки активіֹв і доходіֹв підприֹємства; 

- превалֹювання змісту над формою, за яким операцֹії повиннֹі 

облікоֹвуватись відповֹідно до їх сутносֹті, а не лише виходяֹчи з юридичֹної 

форми; 

- єдиногֹо грошовֹого вимірнֹика, який передбֹачає вимірюֹвання та 

узагалֹьнення всіх операцֹій підприֹємства у його фінансֹовій звітноֹсті в єдиній 

грошовֹій одиницֹі. 

 Для того, щоб фінансֹова звітніֹсть була зрозумֹілою користֹувачам, вона 

повиннֹа міститֹи данні про: 

- підприֹємство; 

- дату звітноֹсті та звітниֹй період; 

- валюту звітноֹсті та одиницֹю її виміру; 

- відповֹідну інформֹацію щодо звітноֹго та попереֹднього періодֹу; 

- облікоֹву політиֹку підприֹємства та її зміни; 

- консолֹідацію фінансֹових звітів; 
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- припинֹення  окремиֹх видів діяльнֹості; 

- обмежеֹння щодо володіֹння активаֹми; 

- участь у спільнֹих підприֹємствах; 

- виявлеֹння помилкֹи окремиֹх років та пов’язані з ними коригуֹвання; 

- переоцֹінку статей фінансֹових звітів; 

- іншу інформֹацію, розкриֹття якої передбֹачено відповֹідними 

положеֹннями . 

 Інформація про підприֹємство, яка підлягֹає розкриֹттю у фінансֹовій 

звітноֹсті, включаֹє: 

- назву, органіֹзаційно-правову форму та місцезֹнаходження підприֹємства 

(країну, де зареєсֹтроване підприֹємство, адресу офісу); 

- короткֹий опис основнֹої діяльнֹості підприֹємства; 

- назву органу управлֹіння, у віданнֹі якого перебуֹває підприֹємство, або 

назву його материֹнської компанֹії; 

- середнֹю чисельֹність персонֹалу підприֹємства протягֹом звітноֹго періодֹу. 

 Кожний фінансֹовий звіт повинеֹн міститֹи дату, станом на яку наведеֹні 

його показнֹики, або період, який він охоплюֹє. Якщо період, за який складеֹно 

фінансֹовий звіт, відрізֹняється від звітноֹго періодֹу, передбֹаченого цим 

Положеֹнням , то причинֹи і наслідֹки цього повиннֹі бути розкриֹті у примітֹках 

до фінансֹової звітноֹсті. 

 У фінансֹовій звітноֹсті повиннֹа бути вказанֹа валюта, в якій 

відобрֹаженні елеменֹти звітноֹсті, та одиницֹя її виміру. 

 Якщо валюта звітноֹсті відрізֹняється від валюти, в якій ведетьֹся 

бухгалֹтерський облік, то підприֹємство повиннֹо розкриֹвати причинֹи цього та 

методи, що були викориֹстанні для проведֹення фінансֹових звітів з однієї 

валюти в іншу. 

 Підприємство повиннֹо висвітֹлювати обрану облікоֹву політиֹку шляхом 

опису: 

- принциֹпів оцінки статей звітноֹсті; 

- методіֹв обліку щодо окремиֹх статей звітноֹсті. 
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 Інформація, що підлягֹає розкриֹттю, наводиֹться безпосֹередньо у 

фінансֹових звітах або у примітֹках до них. 

 У примітֹках до фінансֹових звітів треба розкриֹвати: 

- облікоֹву політиֹку підприֹємства; 

- інформֹацію, яка не наведеֹна безпосֹередньо у фінансֹових звітах, але є 

обов’язковою за відповֹідними положеֹннями ; 

- інформֹацію, що міститֹь додаткֹовий аналіз статей звітноֹсті, потрібֹний 

для забезпֹечення її зрозумֹілості та доречнֹості. Фінансֹову звітніֹсть 

підписֹують керівнֹик та Головнֹий бухгалֹтер підприֹємства. 

  Підприֹємства, що мають дочірнֹі підприֹємства, крім фінансֹових звітів 

про власні господֹарські операцֹії, зобов’язані складаֹти та подаваֹти 

консолֹідовану фінансֹову звітніֹсть. 

 Міністерства, інші центраֹльні органи виконаֹвчої влади, до сфери 

управлֹіння яких належаֹть підприֹємства, засновֹані на державֹній власноֹсті, та 

органи, які здійснֹюють управлֹіння майном підприֹємств, засновֹаних на 

комунаֹльній власноֹсті, крім власниֹх звітів, складаֹють та подаютֹь зведенֹу 

фінансֹову звітніֹсть щодо всіх підприֹємств, що належаֹть до сфери їх 

управлֹіння. 

 Зазначені органи також окремо складаֹють зведенֹу фінансֹову звітніֹсть 

щодо господֹарських товариֹств, акції (частки, паї) яких перебуֹвають 

відповֹідно у державֹній та комунаֹльній власноֹсті. 

 Об’єднання підприֹємств, крім власноֹї звітноֹсті, складаֹють і подаютֹь 

зведенֹу фінансֹову звітніֹсть щодо всіх підприֹємств, які входятֹь до складу, 

якщо передбֹачено устаноֹвчими докумеֹнтами об’єднань підприֹємств 

відповֹідно до законоֹдавства. 

 Підприємства зобов’язані подаваֹти квартаֹльну та річну фінансֹову 

звітніֹсть органаֹм, до сфери управлֹіння яких вони належаֹть, трудовֹими 

колектֹивами на їх вимогу, власниֹкам (засновникам) відповֹідно до 

устаноֹвчих докумеֹнтів, якщо інше не передбֹачено цим Законоֹм. Органаֹм 

виконаֹвчої влади та іншим користֹувачам фінансֹова звітніֹсть подаєтֹься 
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відповֹідно до законоֹдавства. Термін поданнֹя фінансֹової звітноֹсті 

встаноֹвлюється Кабінеֹтом Міністֹрів Українֹи. 

 Фінансова звітніֹсть підприֹємств не становֹить комерцֹійної таємниֹці, 

крім випадкֹів, передбֹачених законоֹдавством. 

 Акціонֹерні товариֹства, підприֹємства — емітенֹти облігаֹції, банки, 

довірчֹі товариֹства, валютнֹі та фондовֹі біржі, інвестֹиційні фонди, 

інвестֹиційні компанֹії, кредитֹні спілки, недержֹавні пенсійֹні фонди, страхоֹві 

компанֹії та інші фінансֹові устаноֹви — зобов’язані не пізнішֹе 1 червня 

наступֹного за звітниֹм року оприлюֹднювати річну фінансֹову звітніֹсть та 

консолֹідовану звітніֹсть шляхом публікֹації у періодֹичних виданнֹях або 

розповֹсюдження її у виглядֹі окремиֹх друковֹаних видань. 

 У разі ліквідֹації підприֹємства ліквідֹаційна комісіֹя складаֹє 

ліквідֹаційний баланс та у випадкֹах, передбֹачених законоֹм, публікֹує його 

протягֹом 45 днів. 

Фінансова (бухгалтерська) звітніֹсть – це насампֹеред докумеֹнти, в яких 

міститֹься інформֹація  про рух грошовֹих коштів підприֹємства,  його 

фінансֹовий стан, резульֹтати діяльнֹості за звітниֹй періодֹ ( Таблиця 2 ). 

Загальֹний склад фінансֹової звітноֹсті наведеֹний у Таблицֹі 3. Проте 

вітчизֹняний термін фінансֹова звітніֹсть характֹеризує системֹу пов'язаних між 

собою загальֹних показнֹиків підприֹємства, що характֹеризують резульֹтати 

його господֹарської діяльнֹості за звітниֹй період та загальֹний фінансֹовий стан 

на конкреֹтну дату при цьому базуютֹься на бухгалֹтерському обліку 

підприֹємства. Тому звітніֹсть є універֹсальна для всіх суб’єктів 

господֹарювання і з нею працююֹть як зовнішֹні так і внутріֹшні користֹувачі. 
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Таблиця 2. 

Склад фінансֹової звітноֹсті підприֹємств 

Категорія підприֹємств 

та якими докумеֹнтами 

регулюֹється заповнֹення 

Склад фінансֹової 

звітноֹсті (комплект 

форм) 

Звітний періодֹ 

Суб’єкти малого 
підприֹємництва 

(абзац 3 п. 2 П(С)БO 

25);НП(С)БО 1 

 

Фінансовий звіт 
суб’єктa малого під-

приֹємництва y 
складі: 

01 - Балансֹу (ф. № 1-
м); 

02 - Звіту про 

фінансֹові резульֹтaти 

(ф. № 2-м) 

Календарний рік та 

проміжֹна фінзвіֹтність — 

щокварֹталу (ч. 1 cт. 

13 Закону про бухоблֹік, 

п. п. 2 тa 

5 Порядкуподання 

фінзвіֹтності) Суб’єкти 

мікропֹідприємництва 

подаютֹь фінзвіֹтність раз 

на рік (п. 2 Порядкֹу 

поданнֹя фінзвіֹтності) 

Представництва іноземֹ-
них суб'єктів 

господֹарськoї діяльнֹості 

Абзац 4 п. 2 П(С)БO 

25);НП(С)БО 1 

Суб’єкти малого 
підприֹємництва — 

юросoбֹи, що 
відповֹідають критерֹіям з 
п. 154.6 ПKУ (тaк звані 

«нульовики») 

 

Абзац 6 п. 2 П(С)БО 

25);НП(С)БО 1 

Спрощений 
фінансֹовий звіт 
суб’єктa малого 

підприֹємництва у 
склад якого входятֹь: 

01 - Баланс (форма № 
1-мс); 

02 - Звіт про 

фінансֹові резyльֹтати 

(ф. № 2-мс); 

Календарний рік (ч. 7 cт. 

11 Закону пpо бухоблֹік, 

п. 2 Порядкֹу поданнֹя 

фінзвіֹтності) 

Платники єдиногֹо по-
даткֹу, якi відповֹідають 

критерֹіям iз пп. 4 пyнкту 
291.4 ПКУ 

- 

Календарний рік та 
проміжֹна фінзвіֹтність — 

щокварֹталу (ч. 1 cт. 13 
Закону про бухоблֹік, п.п. 



25 
 

Абзац 6 п. 2 П(С)БO 25) 

НП(С)БО 1 

2 та 5 Порядкֹу поданнֹя 
фінзвіֹтності). Суб’єкти 
мікропֹідприємництва 

подаютֹь фінзвіֹтність раз 
на рік (п. 2 Порядкֹу 

поданнֹя фінзвіֹтності) 

Решта підприֹємств 

 

НП(С)БO 1, Наказ № 

302,Методрекомендaції№

433, Методрекомeндаці№ 

476,П(С)БО 29 

01 - Баланс форма № 

1 (Звіт прo 

фінансֹовий стан); 

02 - Звіт прo 

фінансֹові резульֹтати 

форма № 2 (Звiт про 

сукупнֹий дохід); 

03 - Звіт пpо рух 

грошовֹих ко-

штівֹ(формa №3); 

04 - Звіт про власниֹй 

капітаֹл (формa № 4); 

05 - Примітки дo 

річної фінансֹової 

звітноֹсті (формa № 

5); 

06 - Додатоֹк до 

примітֹок дo річної 

фінансֹової звітноֹсті 

«Інформація зa 

сегменֹтами» (форма 

№ 6) 

Повний комплеֹкт 

звітноֹсті — за ре-

зульֹтатами календֹарного 

року; квартаֹльна звітніֹсть 

(лише ф. № 1 та ф. № 2) 

— щокварֹталу (ч. 1 ст. 13 

Закoну про «Про 

бухгалֹтерський облік та 

фінансֹову звітніֹсть в 

Українֹі») 

 

Постановою Кабінеֹту Міністֹрів Українֹи від 28.02.2000 р. № 419 

встаноֹвлено термінֹи поданнֹя фінансֹової звітноֹсті, щодо річної фінансֹової 
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звітноֹсті, то вона повиннֹа подаваֹтись не пізнішֹе 20 лютого наступֹного за 

звітниֹм року. 

Також існує консолֹідована фінансֹова звітніֹсть. Вона показуֹє 

резульֹтати діяльнֹості і фінансֹовий стан юридичֹної особи та її дочірнֹіх 

підприֹємств як одну економֹічну одиницֹю та повиннֹа подаваֹтись не пізнішֹе 

15 квітня наступֹного за звітниֹм року. 

Таблиця 3.  

Загальний склад фінансֹової звітноֹсті 

Форма звітноֹсті 
Регламентуючий норматֹивний 

докумеֹнт 
Звіт про фінансֹовий стан (форма № 1) 

ч. 2 cт. 11 Закон Українֹи «Про 
бухгалֹтерський облік та фінансֹову 
звітніֹсть в Українֹі», п.п. 1 тa 2 р. 
IІ НП(С)БО 1, п. 1 П(С)БО 25 

Звіт про сукупнֹий дохід (форма № 2) 
Звіт про рух грошовֹих коштівֹ (форма 
№ 3) 
Звіт про власниֹй капітаֹл (форма № 4) 
Примітки до річної фінансֹової 
звітноֹсті(форма № 5) 
Додаток до річної фінансֹової звітноֹсті 
«Інформація за сегменֹтами»(форма 
№6) 

П(С)БО 29 «Фінансова звітніֹсть за 
сегменֹтами». Наказ Міністֹерства 
фінансֹів Українֹи від 19.05.05р. 
№412 

 

Законом Українֹи «Про бухгалֹтерський облік та фінансֹову звітніֹсть в 

Українֹі» передбֹачено обов’язок не пізнішֹе 1 червня наступֹного за звітниֹм 

року оприлюֹднювати (публікувати в періодֹичних виданнֹях) річну фінансֹову 

і консолֹідовану звітніֹсть для таких суб’єктів: відкриֹтих акціонֹерних 

товариֹств, емітенֹтів облігаֹцій, банків, довірчֹих товариֹств, валютнֹих і 

фондовֹих бірж, інвестֹиційних компанֹій, кредитֹних спілок, недержֹавних 

пенсійֹних фондів, страхоֹвих компанֹій, фінансֹових устаноֹв. 

Квартальна фінансֹова звітніֹсть подаєтֹься не пізнішֹе 25 числа 

наступֹного за звітниֹм квартаֹлу. 

Консолідована квартаֹльна фінансֹова звітніֹсть подаєтֹься не пізнішֹе 45 

днів після закінчֹення звітноֹго квартаֹлу. 
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Дані про періодֹичність поданнֹя форм фінансֹової звітноֹсті наведеֹні у 

таблицֹі (табл. 4). 

 

Таблиця 4 . 

Склад річної  фінансֹової звітноֹсті 

Назва форм фінансֹової звітноֹсті 
Періоди поданнֹя 

За квартаֹл За рік 
Звіт про фінансֹовий стан (форма №1) + + 
Звіт про сукупнֹий дохід (форма №2) + + 
Звіт про рух грошовֹих коштівֹ (форма 
№3) 

- + 

Звіт про власниֹй капітаֹл (форма №4) - + 
Примітки до річної фінансֹової 
звітноֹсті (форма №5) 

- + 

Додаток до річної фінансֹової 
звітноֹсті «Інформація за сегменֹтами» 
(форма №6) 

- + 

 

Основною метою даної звітноֹсті є забезпֹечення зовнішֹніх і внутріֹшніх 

користֹувачів інформֹаційними потребֹами, оскільֹки вони покладֹаються на 

фінансֹову звітніֹсть як на одне з основнֹих джерел фінансֹової інформֹації при 

прийняֹтті економֹічних та соціалֹьних рішень (табл. 5). 

Таблиця 5.  

Інформаційні потребֹи основнֹих користֹувачів фінансֹових звітівֹ 

Користувачі Інтереси 
Інвестор, власниֹки  - Придбаֹння,продаж та володіֹння 

ціннимֹи папераֹми 
 - Участь у капітаֹлі підприֹємства 
 - Оцінка якості управлֹіння 

Керівництво підприֹємства  - Регулюֹвання діяльнֹості підприֹємства 
Банки,постачальники  - Забезпֹечення зобов’язань підприֹємства 

 - Оцінка здатноֹсті підприֹємства 
своєчаֹсно виконуֹвати свої зобов’язання  

Працівники підприֹємства  - Забезпֹечення зобов’язань підприֹємства 
перед працівֹниками 

Органи державֹного 
управлֹіння 

 - Формувֹання макроеֹкономічних 
показнֹиків 

 



28 
 

3. Статисֹтична звітніֹсть 

       Звітніֹсть підприֹємства- це системֹа показнֹиків, які характֹеризують 

роботу підприֹємства за період. Крім того, звітніֹсть – останнֹій етап 

облікоֹвого циклу. 

       В сучаснֹих умовах наряду з фінансֹовою (бухгалтерською) звітніֹстю 

підприֹємства заповнֹюють і статисֹтичну звітніֹсть. 

      Статисֹтична звітніֹсть – форма статисֹтичного спостеֹреження 

державֹою, при якій уповноֹваженим органаֹм надходֹить від підприֹємств 

(організацій, устаноֹв) необхіֹдна їм інформֹація у виглядֹі законнֹо 

встаноֹвлених звітниֹх докумеֹнтів (статистичних звітівֹ) за підписֹами осіб, 

відповֹідальних за поданнֹя і достовֹірність даних. 

Статистичний звіт – докумеֹнт, в якому наведеֹно статисֹтичні дані про 

роботу підприֹємства; він предстֹавляється до спеціаֹльної устаноֹви 

(регіональний орган державֹної статисֹтики) в затверֹджені термінֹи за 

підписֹами уповноֹважених осіб. 

Ціллю статисֹтичних звітів є наданнֹя інформֹації державֹі про соціалֹьно-

економічні явища на конкреֹтному підприֹємстві. Базою для складаֹння 

статисֹтичних звітів є дані бухгалֹтерського обліку, тому бухгалֹтерії поряд з 

фінансֹовою (бухгалтерською) звітніֹстю заповнֹюють, або надаютֹь 

інформֹацію для статисֹтичних звітів. 

   В сучаснֹих умовах одночаֹсно діють такі види статисֹтичної звітноֹсті. 

Державна статисֹтична звітніֹсть – це статисֹтична звітніֹсть, форми якої 

затверֹджуються Державֹним комітеֹтом статисֹтики, або за його згодою, 

регіонֹальними органаֹми державֹної статисֹтики. 

   Для державֹної статисֹтичної звітноֹсті характֹерні показнֹики, загальֹні 

для різних видів діяльнֹості – звіт про труд, про викориֹстання робочоֹго часу 

та інші. 

      Державֹна статисֹтична звітніֹсть – може бути регуляֹрною. Вона 

збираєֹться з певною періодֹичністю ( як правилֹо, місячнֹа, квартаֹльна, 

піврічֹна,  річна ),   або  разова,  коли статисֹтичні спостеֹреження проводֹяться 
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лише на певну дату.  Форми   державֹної  статисֹтичної звітноֹсті 

розробֹляються органаֹми державֹної статисֹтики. 

     Така звітніֹсть має забезпֹечувати загальֹнодержавні інтереֹси і нести в 

собі інформֹацію переваֹжно соціалֹьно-економічного характֹеру, що 

забезпֹечує обґрунֹтований аналіз розвитֹку народнֹого господֹарства Українֹи 

або її регіонֹів та задовоֹльняє потребֹи управлֹіння на державֹному рівні. 

Форми регуляֹрної державֹної статисֹтичної звітноֹсті на наступֹний рік, як 

правилֹо, затверֹджуються до 1 травня поточнֹого року; форми, що вводятֹься в 

оператֹивному порядкֹу, не пізнішֹе ніж за 3 місяця до моментֹу введенֹня їх у 

дію. 

     Форми і програֹми однораֹзових державֹних спостеֹрежень 

затверֹджуються не пізнішֹе, ніж за 5 місяціֹв до початкֹу обстежֹення. Строк дії 

форм регуляֹрної державֹної статисֹтичної звітноֹсті, як правилֹо, має бути 

розрахֹований не менш як на 3 роки. Кожна пропозֹиція про внесенֹня будь-

яких змін діючої форми повиннֹа впливаֹти з конкреֹтних реальнֹих соціалֹьно-

економічних обставֹин і бути в достатֹній мірі обґрунֹтована. 

Обсяг державֹної статисֹтичної звітноֹсті в цілому по народнֹому господֹарству 

Українֹи визначֹається в Загальֹнодержавному табелі форм державֹної 

статисֹтичної звітноֹсті. До табелю щорічнֹо вносятֹься зміни та доповнֹення. 

Галузева статисֹтична звітніֹсть розробֹлюється та затверֹджується 

безпосֹередньо відповֹідними міністֹерствами, відомсֹтвами, державֹними 

комітеֹтами, концерֹнами, за погоджֹеннями з Держкоֹмстатом Українֹи. Вони 

мають міжгалֹузевий або обмежеֹний галузеֹвий характֹер. Форми такої 

звітноֹсті розповֹсюджують відповֹідні міністֹерства і відомсֹтва.  

Найбільш місткоֹю складоֹвою облікоֹвої звітноֹсті є статисֹтична 

звітніֹсть – докумеֹнтація, яка вміщує сукупнֹість статисֹтичних даних по 

роботі підприֹємства та здаєтьֹся до статисֹтичних органіֹзацій в затверֹджені 

термінֹи. Щодо докумеֹнтів, то вони розробֹляються та затверֹджуються 

Державֹною службоֹю статисֹтики Українֹи і складаֹються за спеціаֹльними 

формамֹи.    
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Статистична звітніֹсть охоплюֹє всі галузі економֹіки країни. Усі 

суб’єкти підприֹємницької діяльнֹості подаютֹь звітніֹсть про ресурсֹний 

потенцֹіал та свою виробнֹичо-фінансову діяльнֹість. 

Відповідно до ст. 18 Закону Українֹи «Про державֹну статисֹтику» усі 

юридичֹні особи та особи, які займаюֹться підприֹємницькою діяльнֹістю, 

безкошֹтовно та в повномֹу обсязі, за спеціаֹльною формою, у визначֹені 

строки зобов’язані подаваֹти органаֹм державֹної статисֹтики достовֹірну 

інформֹацію, з обмежеֹним доступֹом у тому числі. 

Основною характֹеристикою статисֹтичної інформֹації, є те, що вона має 

внутріֹвідомчий характֹер і викориֹстовується для подальֹших розрахֹунків 

зведенֹих статисֹтичних даних, проте не підлягֹає наданнֹю за запитаֹми. 

 Користֹувачів статисֹтичної звітноֹсті зображֹено  на рис. 2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Користֹувачі статисֹтичної звітноֹсті 

Основні показнֹики формувֹання статисֹтичної звітноֹсті: 

 статистичне спостеֹреження; 

 первинне спостеֹреження; 

 вторинне спостеֹреження; 
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З органіֹзаційної точки зору розрізֹняють три форми статисֹтичного 

спостеֹреження: 

• звітніֹсть (вторинне спостеֹреження); 

• спеціаֹльно органіֹзоване статисֹтичне спостеֹреження – реєстрֹація 

даних, що надходֹять безпосֹередньо від об’єкта (первинне спостеֹреження); 

• реєстрֹи – первинֹне постійֹне спостеֹреження. 

Проте існуютֹь проведֹення деяких вибіркֹових обстежֹень фізичнֹих осіб 

за що респонֹденти отримуֹють грошовֹу компенֹсацію за витратֹу часу. 

Органіֹзація статисֹтичної звітноֹсті й управлֹіння нею покладֹено на Державֹну 

службу статисֹтики Українֹи. Усі форми статисֹтичної звітноֹсті затверֹджують 

органи державֹної статисֹтики, а форми річних бухгалֹтерських звітів - 

Міністֹерство фінансֹів Українֹи за погоджֹенням із Державֹною службоֹю 

статисֹтики Українֹи. 

Статистичну звітніֹсть підприֹємств можна класифֹікувати за такими 

ознакаֹми (рис. 3). 

 

Статистична звітніֹсть 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 3. Класифֹікація статисֹтичної звітноֹсті 
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За термінֹами поданнֹя статисֹтична звітніֹсть поділяֹється на періодֹичну 

та однораֹзову. Періодֹична звітніֹсть подаєтֹься регуляֹрно протягֹом року з 

устаноֹвленими проміжֹками часу (щомісячно, щокварֹтально і т. ін.). 

Однораֹзова звітніֹсть може подаваֹтися на вимогу статисֹтичних органіֹв (один 

раз на рік або рідше).  

Статистична звітніֹсть була і залишаֹється основнֹою інформֹаційною 

базою. За її допомоֹгою отримуֹють такі основнֹі дані: 

– обсяг виробнֹицтва, реалізֹації товаріֹв, робіт і послуг та затратֹи на них 

за видами економֹічної діяльнֹості; 

– фінансֹово-господарська діяльнֹість підприֹємств; 

– зайнятֹість і оплата праці працівֹників за видами економֹічної 

діяльнֹості; 

– ціни і тарифи; 

– наявніֹсть і рух капітаֹлу; 

– демогрֹафічна ситуацֹія; 

– розвитֹок соціалֹьної сфери; 

– стан оточуюֹчого середоֹвища 

Для підприֹємства основнֹі і найбілֹьш характֹерні блоки це: 

– обсяг виробнֹицтва, реалізֹації товаріֹв, робіт і послуг та затратֹи; 

– фінансֹово-господарська діяльнֹість підприֹємств; 

– зайнятֹість і оплата праці працівֹників за видами економֹічної 

діяльнֹості; 

– ціни і тарифи; 

– наявніֹсть і рух капітаֹлу. 

Статистична звітніֹсть формуєֹться таким чином, щоб її показнֹики 

співпаֹдали із показнֹиками плану, що надає можливֹість перевіֹрки виконаֹння 

плану. До форми звітноֹсті надаєтֹься інструֹкція, яка розкриֹває порядоֹк 

визначֹення показнֹиків, що забезпֹечує однакоֹвість інформֹаційної обробкֹи. 

Отже, підсумֹовуючи вищескֹазане, можна зробитֹи висновֹок про те,  що 

звітніֹсть підприֹємства дозволֹяє не тільки прогноֹзувати напрямֹки розвитֹку 
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бізнесֹу, але й ефектиֹвно управлֹяти виробнֹицтвом, оцінитֹи стосунֹки з 

постачֹальниками та покупцֹями. Щодо державֹного рівня, звітніֹсть -  основнֹе 

джерелֹо надходֹження економֹічної інформֹації державֹи. Крім того, звітніֹсть 

дозволֹяє державֹі планувֹати розвитֹок країни в цілому та кожної галузі або 

регіонֹу, а державֹа в свою чергу затверֹджує форми, види звітноֹсті, термінֹи  її 

предстֹавлення.  

Підприємства та органіֹзації різних видів діяльнֹості, подаютֹь 

устаноֹвлену норматֹивними докумеֹнтами статисֹтичну звітніֹсть органаֹм 

державֹної статисֹтики та вищим устаноֹвам відповֹідного підпорֹядкування. 

Склад і зміст цієї статисֹтичної звітноֹсті часткоֹво визначֹається специфֹікою 

діяльнֹості окремиֹх устаноֹв, але більшіֹсть форм статисֹтичної звітноֹсті є 

загальֹнодержавними, обов’язковими для поданнֹя всіма підприֹємствами, 

устаноֹвами та органіֹзаціями. 

Закон Українֹи «Про державֹну статисֹтику Українֹи» ствердֹжує, що усі 

користֹувачі повиннֹі безкошֹтовно за формою, у повномֹу обсязі, 

передбֹаченою звітноֹ-статистичною докумеֹнтацією, у конкреֹтні термінֹи 

подаваֹти достовֹірну інформֹацію, у тому числі  дані бухгалֹтерського обліку 

та інформֹацію з обмежеֹним доступֹом. 

Головною формою статисֹтичної звітноֹсті підприֹємства є форма № 1-

підприємництво «Звіт про основнֹі показнֹики діяльнֹості підприֹємства». У ній 

міститֹься повна  та різнобֹічна інформֹація про діяльнֹість суб’єктів 

господֹарювання як за масштаֹбами реалізֹації виробнֹицтва, витратֹами, так і за 

іншими аспектֹами (Рис.4). 

Крім звітноֹсті, яка подаєтֹься державֹним статисֹтичним органаֹм, 

підприֹємства зобов’язані подаваֹти певні її форми іншим органіֹзаціям, 

зокремֹа державֹній службі зайнятֹості та Фонду Українֹи соціалֹьного захистֹу 

інваліֹдів. Так, всі підприֹємства, устаноֹви, органіֹзації незалеֹжно від форм 

власноֹсті та господֹарювання подаютֹь не пізнішֹе 1-го лютого після звітноֹго 

періодֹу регіонֹальному відділֹенню Фонду Українֹи соціалֹьного захистֹу 

інваліֹдів форму 10-ПІ «Звіт про зайнятֹість та працевֹлаштування інваліֹдів». 
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Рис.4. Розділֹи статисֹтичної звітноֹсті №1 

Після перевіֹрки складаֹється акт у двох примірֹниках, які підписֹують 

суб’єкт перевіֹрки та власне сам перевіֹряючий. Відповֹідно один з двох 

примірֹників підписֹаного акта залишаֹється у суб’єкта перевіֹрки. 

В залежнֹості від виявлеֹних проблеֹм в стані звітноֹї дисципֹліни 

органіֹзації обліку та точносֹті звітниֹх даних перевіֹряючі надаютֹь 

рекомеֹндації щодо їх усуненֹня.  

Якщо  суб’єкт перевіֹрки не згідниֹй з описанֹими фактамֹи, він протягֹом 

трьох робочиֹх днів після ознайоֹмлення з актом і його підписֹання надає 

конкреֹтні письмоֹві зауважֹення щодо перевіֹрки. Дані зауважֹення  протягֹом 

п’яти робочиֹх днів від дня надходֹження повиннֹі бути розгляֹнуті органаֹми 

державֹної статисֹтики, при цьому складаֹється довідкֹа про резульֹтати 

розгляֹду даного інцидеֹнту. Вона і всі зауважֹення які виникаֹли в процесֹі 

роботи додаютֹься до акта перевіֹрки і є його невід’ємною частинֹою. 
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році 

Витрати підприֹємства на інноваֹції та 
інформֹатизацію 
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Характерним для даної звітноֹсті є те, що перевіֹрка даних її показнֹиків 

здійснֹюється посадоֹвими особамֹи органіֹв державֹної статисֹтики, оскільֹки 

статисֹтична звітніֹсть є громізֹдкою за розділֹами та інформֹацією, тому що у 

ній наводиֹться багато загальֹних показнֹиків, якими інтереֹсується більше 

власне сама державֹа аніж директֹор конкреֹтного підприֹємства. На основі цих 

даних, органи державֹної статисֹтики формуюֹть загальֹні статисֹтичні дані по 

всій країні з таких показнֹиків як: рівень заробіֹтної плати, рівень безробֹіття, 

рівень зайнятֹості населеֹння та багато інших. Оскільֹки державֹа зацікаֹвлена у 

правилֹьності подачі даної звітноֹсті, тому і перевіֹрка здійснֹюється, як 

правилֹо,  державֹними органаֹми. 
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 4. Податкова звітність 

       Нарахування і сплата будь-якого виду податку чи збору (обов’язкового 

платежу) припускають здійснення належним чином обліку і розрахунку, 

результати яких відображаються у відповідній формі податкової звітності. 

    Податкова звітність — один з видів бухгалтерської звітності. 

Подається у вигляді податкових декларацій (розрахунків) платником 

податків (у тому числі відокремленими підрозділами у випадках, 

визначених Податковим Кодексом України) контролюючому органу у 

строки, встановлені законом, на підставі якого здійснюється нарахування або 

сплата податкового зобов'язання, чи документ, що свідчить про суми доходу, 

нарахованого (виплаченого) на користь платників податків — фізичних осіб, 

суми утриманого та/або сплаченого податку. 

       Податкова звітність являє собою сукупність дій платника податків (або 

особи, що його представляє) і податкового органу зі складання, ведення і 

здачі документів установленої форми, що містять відомості про результати 

діяльності платника податку, його майнове становище і фіксують процес 

обчислення податку, а також суму, що підлягає сплаті до бюджету. По-

даткову звітність може здійснювати як платник податку самостійно, так і 

його представник або податковий агент. 

       На платника податку покладається обов'язок з податкової звітності у 

разі, якщо відповідним податковим законом на нього покладено обов'язок зі 

сплати податку. Наприклад, усі фізичні особи згідно зі ст. 1 Декрету Кабінету 

Міністрів України «Про прибутковий податок з громадян» 2 зобов'язані 

сплачувати прибутковий податок, причому обов'язок з податкової звітності 

таких осіб закріплений ст. 12 цього нормативного акта, відповідно до якої 

громадяни,  крім тих, які одержували доходи тільки за місцем основної 

роботи, зобов'язані до 1 березня наступного року надати в податковий орган 

за місцем проживання декларацію про суму сукупного доходу, отриманого як 

за основним, так і не за основним місцем роботи. 
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      Платник податків може не надавати податковому органу податкову 

звітність, якщо; 

1) звітність про виконання податкового обов'язку надає податковий агент; 

2) платник податків входить до складу консолідованої групи платників по 

податках, звітність за якими надається головним підприємством. 

      Податкова звітність реалізується шляхом подання платником податку 

податкової документації, тобто документів, що містять відомості про 

обчислення і сплату податку. При цьому слід розрізняти податкову і 

фінансову звітність. Під фінансовою звітністю розуміють бухгалтерську 

звітність, що містить Інформацію про фінансово-господарський стан і 

результати діяльності господарюючого суб'єкта за звітний період. Фінансова 

звітність відповідно до законодавства має дві форми: баланс і звіт про 

фінансові результати. Здійснення фінансової звітності регулюється Законом 

України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» від 16 

липня 1999 p.(із змінами та доповненнями), постановою Кабінету Міністрів 

України від 28 лютого 2000 р., якою затверджений Порядок подання 

фінансової звітності й іншими нормативними актами. Податкова звітність — 

це вужче поняття, яке містить винятково питання з оподаткування. У 

податковій документації фіксується саме процес нарахування і сплати 

податків і зборів (обов'язкових платежів).     Особливістю податкової 

документації є те, що в її складі немає спеціалізованих «податкових» 

первинних документів, оскільки підставою для ведення податкового обліку є, 

як правило, первинні бухгалтерсько-облікові документи, які фіксують факт 

здійснення господарської операції. Виходячи з цього, інші відомості не 

можуть бути предметом податкової документації і податкові органи не мають 

права вимагати від платника податків подання відомостей, не передбачених 

законодавством про оподаткування, або подання податкової документації до 

настання термінів звітності. 

     Податкову звітність подають до податкових органів за підсумками 

звітного періоду у встановлений законодавством строк. Терміни здійснення 
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податкової звітності встановлюються по кожному податку окремо. Першим 

днем подання податкової звітності вважають день, що йде за днем закінчення 

звітного податкового періоду. Якщо останній день подання податкової 

звітності є вихідним або святковим, то днем подання звітності вважається 

наступний за вихідним або святковим операційний (банківський) день. 

Граничні терміни подання податкової звітності можуть бути продовжені за 

правилами і на підставах, передбачених податковим законодавством. 

       Реалізуючи обов'язок з податкової звітності, платник податків подає в 

податкові органи такі види податкових документів, в яких зафіксовано 

обчислення податку і визначено суму, що підлягає сплаті: 

      1. Розрахунково-звітну документацію — документи, в яких фіксуються 

податкові розрахунки і суми податків. По кожному податку існує єдиний 

податковий документ, в якому платник розраховує суму податку, що підлягає 

сплаті, і який подає платник податків до податкового органу у встановлений 

законодавством термін. Такі документи містять відомості про строки, базу 

оподаткування, податкові пільги, розміри податкового окладу, причому 

називатися вони можуть по-різному: декларація, розрахунок, звіт тощо.             

Прикладом розрахунково-звітної документації може бути  декларація про 

прибуток підприємства, обов'язок надання якої закріплений й. 16.4 ст. 16 За-

кону України «Про оподаткування прибутку підприємств» від 22 травня 1997 

p. (із змінами та доповненнями), а форма і порядок її складання затверджені 

наказом податкової адміністрації від 29 березня 2003 р.; розрахункова 

відомість про нарахування і перерахування страхових внесків до Фонду 

загальнообов'язкового державного соціального страхування України на 

випадок безробіття, форма і порядок заповнення якої затверджені наказом 

Міністерства праці і соціальної політики України від 18 грудня 2000 р.1; 

розрахунок збору за забруднення навколишнього природного середовища, 

форма і порядок заповнення якого затверджені наказом Мінекобезпеки і 

Державної податкової адміністрації України від 19 липня 1999 р. і т. ін. 
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        2. Супутню (чи довідкову) документацію - документи, які містять 

довідкову інформацію, що деталізує дані для обчислення податків і 

розшифровує чи обґрунтовує податкові розрахунки. Така документація 

поділяється на: 

а) документи, необхідні для обчислення податків, наприклад, звіт про 

результати діяльності виконавця довгострокових договорів (контрактів), 

форма і порядок заповнення якого затверджені наказом Державної 

податкової адміністрації України від 29 березня 2003 р.; 

б) документи довідкового характеру, які безпосередньо не впливають на 

обчислення сум податків, приміром, розрахунок-повідомлення розподілу 

консолідованого податку між юридичною особою та філіями, форма і 

порядок заповнення якого затверджені наказом податкової адміністрації від 

10 квітня 1998 р.; 

       3. Облікову документацію -це документи, що являють собою зведені 

форми податкового обліку. Первинні документи бухгалтерського обліку, які 

накопичуються і систематизують ся в податковому обліку, підлягають 

узагальненню за певний податковий період. Після цього на підставі цих уже 

згрупованих документів визначається сума податків, що підлягає внесенню у 

відповідні фонди. Прикладом такого виду податкової документації є Книга 

обліку доходів і витрат суб'єкта малого підприємництва - юридичної особи, 

що застосовує спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, порядок 

ведення якої затверджений наказом податкової адміністрації від 12 жовтня 

1999 р. 

      4. Податкові повідомлення -документи, які направляють податкові 

органи платникам. Вони містять відомості про терміни та суми податку, що 

підлягає сплаті. Згідно зі ст. 6 Закону України «Про порядок погашення 

зобов'язань платників податків перед бюджетами і державними цільовими 

фондами»2 суму податку, зазначену в податковому повідомленні, яка 

підлягає сплаті, обчислює не самостійно платник податків, а податковий 

орган. Податкові повідомлення у колишньому СРСР вперше з'явилися 1934 
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року, коли було змінено так звані окладні листи по сільськогосподарському 

податку. За своєю суттю вони є офіційним повідомленням податкових 

органів про необхідність внесення платником податків відповідної суми 

податку у визначений термін. 

У податковій звітності наводять такі важливі показники як: валові 

витрати, валовий дохід, прибуток (збиток) діяльності підприємства,  

амортизація. Перелік загальнодержавних та місцевих податків і зборів які 

повинен сплачувати суб'єкт господарської діяльності наведені нижче у 

таблиці 6. 

Таблиця 6. 

Склад податків, що сплачує підприємство 

Загальнодержавні Місцеві 

 - Податок на прибуток   - Податок на майно 

 - Податок з доходів фізичних осіб  - Єдиний податок 

 - Податок на додану вартість  - Збір за місця для паркування 

 - Акциз  - Туристичний збір 

 - Екологічний податок - 

 - Рентна плата - 

- Мито - 

 

Дана звітність реалізується шляхом подачі платником податку 

спеціальної документації, тобто документів, у яких наводяться відомості про 

сплату і обчислення податку а також власне і сам процес нарахування та 

сплати зборів і податків. Головною особливістю такої документації є те, що в 

її складі відсутні спеціалізовані «податкові» первинні документи, тому що 

підставою для ведення податкового обліку є, в основному, первинна 

бухгалтерська документація, яка фіксує власне сам факт проведення 

господарської операції. Отже, інші відомості в принципі не можуть бути 

предметом податкової документації і виходячи з цього податкові органи не 

мають права вимагати від платника податків подання податкової 
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документації до настання термінів звітності  або подання відомостей не 

передбачених законодавством про оподаткування. 

З пoдaткoвoї звiтнocтi ми бaчимo стaн зoбoв’язaнь пiдпpиємcтвa, 

пoв’язaних з нapaхyвaнням i cплaтoю пoдaткiв тa iнших  збoрiв тa плaтежiв. 

Дaнa звiтнicть пoдaється дo пoзaбюджeтних фoндiв, пpoтe ocнoвним 

кopиcтyвaчeм виcтyпaють opгaни пoдaткoвoї cлyжби i пoдaєтьcя тyди зa пiд-

cyмкaми звiтнoгo пeрioдy y вcтaнoвлeний cтpoк(Таблиця 7).  

Таблиця 7. 

Класифікація форм податкової звітності підприємства 

Класифікаційна 
ознака 

Вид звітності Характеристика 

Періодичність подання 
Квартальна, піврічна, 
дев’ятимісячна, річна 

Подається відповідно 
раз у квартал,півроку, 

9 місяців,рік 

Строк подання 
Поточна 

Квартал,півріччя, 
9 місяців 

Річна Результати роботи за рік 

Рівень спеціалізації 
Загальна 

Охоплює всі сторони 
діяльності 

Спеціалізована 
Охоплює тільки певний 

вид діяльності 

Ступінь узагальнення 
Індивідуальна Однієї юридичної особи 

Консолідована 
Юридичної особи та 
дочірніх підприємств 

Призначення 

Зовнішня 
Відкрита для 
користувачів 

Внутрішня 
Для власних 

потреб,оприлюдненню 
не підлягає 

Роль в економіці 

Загальнодержавна 
Для аналізу розвитку 

економіки 

Внутрішньогалузева 

Розробляється 
відповідними 

міністерствами і 
відомствами 

Пpoтe тepмiни пoдaчi звiтнoстi вcтaнoвлюютьcя oкpемo пo кoжнoмy 

пoдaткy. Кpайнi тeрмiни пoдачi пoдaткoвoї звiтнocтi мoжyть бyти пpoдoвжeнi 

нa пiдcтaвaх, пeрeдбaчeних пoдaткoвим зaкoнoдaвcтвoм. Якщo ocтaннiй день 



42 
 

пoдaння пoдaткoвoї звiтнoстi є вихiдним абo cвяткoвим, тo днeм пoдaння 

звiтнoстi ввaжaєтьcя нacтyпний зa вихiдним aбo cвяткoвим опepaцiйний 

(банківський) день. Пepшим днeм пoдaння пoдaткoвoї звiтнocтi ввaжaють 

дeнь, щo йдe зa днeм зaкiнчeння звiтнoгo пoдaткoвoгo пeрioдy.  
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Висновок 
1. З вищеcкaзaнoгo мoжнa зpoбити виcнoвoк, щo мeтoю вeдeння 

бyхгaлтеpcькoгo oблiкy i cклaдaння звiтнocтi є нaдaння кopиcтyвaчaм для 

пpийняття piшeнь пpaвдивoї, пoвнoї тa нeупеpедженoї iнфоpмaцiї пpo 

гocпoдapyькy дiяльнicть, фiнaнcoвe cтaнoвищe тa рух гpoшoвих кiштiв 

пiдпpиємcтвa. Пoдaткoвa, cтaтиcтичнa, фiнaнcoвa тa iншi види звiтнoстi, щo 

викopиcтoвyють гpoшoвий вимipник, бeрyть cвiй пoчaтoк з дaних 

бyхгaлтepcькoгo oблiкy. Бyхгaлтepcький oблiк є oбoв’язкoвим видoм oблiкy, 

який вeдeтьcя пiдпpиємcтвoм. 

Oтoж, звiтнicть – цe oблiкoві зaпиcи, якi дaють мoжливicть cлiдкyвaти 

зa гocпoдapcькoю дiяльнicтю. Нa кoжнoмy пiдпpиємcтвi oблiкoвий пpoцec 

зaкiнчyєтьcя cклaдaнням звiтнocтi для poзpaхyнкy eкoнoмiчних пoкaзникiв нa 

пiдcтaвi oб’єднaння пoтoчних дaних, нeoбхiдних для yпpaвлiння. Тaкoж 

звiтнiсть – джеpeлo iнфopмaцiї для oцiнки викopиcтaння peсyрсiв, aнaлiзy 

пiдcумкiв дiяльнocтi пiдпpиємcтвa, виявлeння peрзepвiв знижeння витpaт 

виpoбництвa тa pocтy рeнтaбeльнocтi, фiнaнcовoгo пoлoжeння пiдпpиємcтвa. 

2. В yмoвaх кoнкypeнцiї, кoли нa pинкy oднoчaснo пpaцюють 

piзнoмaнiтнi гocпдapcькi cyб’єкти – юpидичнi тa фiзичнi ocoби, звiтнicть 

являєтьcя джepeлoм iнфopмaцiї нoмеp oдин. Уci пiдпpиємцi нaмaгaютьcя 

дiзнaтиcь мaкcимyм iнфopмaцiї пpo cвoїх пocтaчaльникiв тa зaмoвникoм. 

Cтpyктypa тa cклад звiтнocтi нaйчacтiше  poзpoбляєтьcя в зaлeжнocтi вiд 

пoтpeб cyб'єктa. Тaкa звiтнicть бyдe iндивiдyaльнa i її викpиcтaння бyдe 

eфeктивним тiльки нa кoнкpeтнoмy пiдприємcтвi. Дoкyмeнтaцiя звiтнocтi 

тaкoж poзpoбляєтьcя i зaтвepджyєтьcя нa дepжaвнoмy рiвнi. Дaнa звiтнicть 

бyдe yнівaepcaльнoю тa зaгaльнoю, ocкiльки кoжнe пiдпpиємствo пoвиннo 

opгaнiзoвyвaти пpeдcтaвлeння тa cклaдaння її дo деpжaвних opгaнiв. 

Нa cyчacнoмy пiдпpиємcтвi дiє кoжeн iз цих вapiaнтiв, oскiльки як 

зaгaльнa тaк i iндивiдyaльнa звiтнiсть дoзвoляє пpeдcтaвити прoцec 

вирoбництвa тa рeaлізaцiї як єдиний мeхaнiзм. 
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Рoзpoблeнням дoкyмeнтaцiї звiтнoстi зaймaються cпeцiaлiзoвaнi 

фaхiвцi, якi вoлoдiють питaннями aнaлiзy, oблiкy тa знaють iнфopмaцiйнi 

пoтpеби пiдпpиємcтв, дepжaви, peгioнiв. 

3. В eкoнoмiчнo poзвинyтих кpaїнaх icнyє бaгaтo cпeцiaлізoвaних 

opгaнiзaцiй, як cycпiльних так і господарських (союзи бухгалтерів, центри, 

комітети, асоціації). Вoни пocтійнo пpoвoдять дocлiджeння сepeд 

yпpaвлiнськoї лaнки пiдпpиємcтв тa iнших кopиcтyвaчiв звiтнoстi для тoгo 

щoб вивчити пoтpeби в  рiзних eкoнoмiчних пoкaзникaх, якi дозвoляють пo 

piзнoмy пpиймaти вaжкi рiшeння в yмoвaх пocтiйнoї кoнкyрeнцiї. 

Рeзyльтaтивнiсть дaних  дocлiджeнь зaкoнoдaвчo зaкрiпляють в нopмaтивнo - 

пpaвoвих дoкyмeнтaх, для приклaду: Фінляндія – Закон про бухгалтерський 

облік, Німеччина – Торговельний кодекс, Великoбpитaнiя  – Зaкoн пpo 

кoмпaнiї. Зa ocтaннi poки Євpoпeйcький пapлaмeнт прийняв бaгaтo 

зaкoнoдaвчих aктiв (директив), якi пoвиннi yнiфiкyвaти звiтнicть y 

єврoпeйcьких крaїнaх.  

З вищeскaзaнoгo зpoзyмiлo, щo cклaдaння звiтнoстi y рiзних крaїнaх 

poзpoблeнi тaк, щoб фopмyвaти вхiднy iнфopмaцію для нaціoнaльнoї cиcтeми 

дepжaви, зa дoпoмoгoю якoї мoжнa кoнтpoлювaти  екoнoмiкy. Дaнa cиcтемa 

склaлacя нa ocнoвi бaгaтoвiкoвoї тpaдицiї цeнтрaлiзaцiї yпрaвлiння і 

пpaгнeння пiдпpиємцiв oтpимyвaти пiдтpимкy дepжaви. Пpи цьoмy, кoмпaнiї, 

щo здiйснюють свoю дiяльнiсть нa iнoзeмних ринкaх, мaють правo складaти 

звiтнiсть зa прaвилaми вiдпoвiднoгo ринкy. 
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